

По примеру лучших

Все коллективы промышленных предприятий города и района приняли на себя повышенные обязательства к сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы с честью сдержать свое слово. В пехах и на участках широко развернут творческий поиск внутренних резервов производства. Ведется борьба за более эффективное использование оборудования, дальнейший рост производительности труда.

Многие добились высоких показателей в труде. Более чем на шестьдесят дней опережает обычный календарь слесарь по электрооборудованию опытно-экспериментального завода, кандидат ордена Трудового Красного Знамени, ударник коммунистического труда И. Т. Литовка. Успешно выполняют свои обязательства по досрочному завершению планов пятилетки строительные бригады П. Грязюка, К. Тагирова, В. Литвина и другие.

В каждом коллективе есть свои передовики. Их пример говорит о том, что достигнуть проектной мощности машины, агрегата или установки еще не значит достигнуть вершины производительности.

Передовики производства вносят весомый вклад в общее дело. Но как бы ни были высоки их рубежи, они не могут оказать влияния на производственные показатели всего коллектива.

Вот почему опыт передовиков должен стать достоянием всех, учить других производительному труду. В. И. Ленин указывал, что передовики «должны служить и будут служить воспитателями, учителями, подтягивателями отсталых...»

А все ли делается на предприятиях для того, чтобы передовой опыт нашел применение у других? Нет. Нужно технически грамотно рассказать о том, как был достигнут высокий результат. Почеркнуть каждую мелочь, отличающую работу передовика от других. В возможности повторения передового опыта и заложен ленинский принцип организации социалистического соревнования.

К сожалению, у нас можно найти немало примеров, когда рядом с передовиком работают отстающие, прогрессивный метод не получает должного распространения. Аккордно-временный наряд, например, давно оправдал себя у строителей. Но они почему-то применяют его от случая к случаю. Далеко не на всех участках внедрен саратовский метод бездефектной сдачи продукции с первого предъявления.

С этим нельзя мириться. Обобщение и распространение передового опыта, подожженное на трудовой энтузиазм рабочих — одно из важнейших условий работы в решающем году пятилетки.



● ОПЫТ ПЕРЕДОВИ-
КОВ — ВСЕМ.
● ВЫЗОВ НА СО-
РЕВНОВАНИЕ.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 34 (6111). ● Среда, 28 февраля 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

По примеру передовой ткачихи прядильно-ткацкой фабрики Т. Г. Липко двенадцать ткачих предприятия приняли предложение победителя Всесоюзного конкурса ковровщиков — ткачихи Люберецкого коврового комбината М. И. Живора, о соревновании.

Это был необычный конкурс, который наглядно показал всем ткачам страны, как высокопроизводительно и качественно можно работать в условиях третьего года пятилетки. В конкурсе участвовали лучшие ковровщицы РСФСР, Белоруссии, Литвы, Таджикистана, Казахстана, Азербайджана, Армении и Грузии. Вместе с другими членами России записались ткачиха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики Тамара Липко и шпундарница Людмила Шелкова.

Все участники конкурса продемонстрировали высокое мастерство. В рабочей обстановке они совместно выполнили почетный заказ государства — соткали юбилейный ковер «Дружба». Десять сантиметров этого ковра доверено было соткать цимлянским предстательницам. И они с честью оправдали доверие: типовые нормы выработки выполнили на 123 процента при отличном качестве.

А мастерство при производстве ковровых изделий — это искусство.

В жесточайшем исполнении ковра воплотились темы труда, борьбы, завоевания космоса. В центре ковра — портрет Владимира Ильича Ленина. На обратной стороне ковра — золотыми буквами начертаны имена тех, кто соткал это удивительной красоты произведение мастерства и искусства.

За высокие показатели в работе Т. Липко и Л. Шелкова награждены Почетными грамотами и памятными сувенирами.

Наша ткачиха Липко приняла это предложение. В письме победительнице конкурса она сообщила: «Предложение принимаю. Обязуюсь выработать в 1973 году 9,4 тысячи квадратных метров ковров при высоком качестве, годовой план выполнить к 1 октября. Сверх плана выработаю 2,5 тысячи квадратных метров ковровых изделий, обучу методам своей работы не менее трех человек».

У автора этого письма нашлись последователи борьбы за высокопроизводительный труд и отличное качество изделий. Кроме Т. Липко предложение приняло 12 ткачих нашей

фабрики. Среди них В. В. Борисова, Р. М. Назарова, Н. А. Барыкина, Е. Н. Папфилова, Н. С. Гавриш и другие. Они приняли дополнительные обязательства и уже сейчас приступили к практическому осуществлению намеченного. Цимлянские ткачихи обогнали обычный календарь и работают с опережением графика.

Люберецкий ковровый мастерства нашел свое продолжение у цимлянцев. О нем ежедневно рассказывают машины, ведутся разговоры на пятиминутках.

Победителю этого конкурса-соревнования в удел предоставлено право записывать честь нашей фабрики на следующем конкурсе рабочего мастерства, который состоится в конце нынешнего года. За это почетное право ведет борьбу весь коллектив.

О. АФОНИНА,
работница фабрики.



ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Каждый день приближает виноградарей к весенним работам. Агрономы, бригадиры и звеньевые уточняют планы, пересматривают рабочие графики весенне-полевых работ.

Скоро оживут виноградные плантации: заурчат тракторы, начнется борьба за высокий урожай ягод в решающем году пятилетки.

Хорошо подготовились к весенним работам на виноградниках механизаторы Цимлянского опорного пункта. Отремонтированы и поставлены на линейку готовности все тракторы,

плуги, пневматические машины.

Сейчас тракторист Валерий Краснобаев и подсобные рабочие Петр Михайлович Кладыко, Алексей Иванович Жиров и Сергей Васильевич Соколов заканчивают изготовление приспособления к плугу для лучшей отпашки виноградных кустов. Благодаря этому нехитрому приспособлению, отпашка кустов будет проводиться более качественно.

В весенней работе механизаторов следует отдать должное бригадиру коммунисту Андрею Алексеевичу

Лидируют искровцы

Трудовое соперничество животноводов двух соседних колхозов «Искра» и «Ключ Ильича» имеет все более напряженный характер. В труднодоступных местах труженики фермы и другого хозяйства, обиваясь высокими надрезами, стараются не уступить друг другу первенства. Однако по итогам социалистического соревнования доярки за истекшие полтора месяца впереди по-прежнему идут искровцы. По сравнению с показателями прошлого года они значи-

тельно улучшили результаты работы.

Опередив своих соперников на 187 центнеров молока, доярки колхоза «Искра» сдали государству 972 центнера этого продукта. Свой прошлогодний показатель они превысили на 185 центнеров (124 процента).

Ежедневно доярки стали сдавать молока на семь центнеров больше, чем в минувшем году (24 вместо 17).

У животноводов колхоза «Ключ Ильича» дела идут

несколько хуже, но и они улучшили свои показатели в труде. Если в 1972 они ежедневно сдавали государству по 16 центнеров молока, то в третьем решающем году пятилетки — по 22.

Это позволило дояркам колхоза увеличить продажу молока государству. На 16 января, например, они отправили на молокоприемные пункты 785 центнеров этого продукта вместо 645 центнеров в прошлом году, что составило 122 процента.

Об Алексее Эдмундовиче Приб можно немало услышать хорошего в мясосовхозе «Цимлянский». Он много лет трудится в этом хозяйстве. Был трактористом, комбайнером. И вот уже третий год является мастером-наладчиком. На попечении механизатора 14 тракторов. Всех их он обслуживает в срок и качественно.

Сейчас мастер-наладчик вместе с трактористами готовит технику к весенне-полевым работам.

НА СНИМКЕ: А. Э. Приб.

Фото А. Бурдюгова.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

24 февраля состоялся пленум Волгодонского городского комитета КПСС, рассмотревший вопрос «О задачах городской партийной организации по выполнению требований декабрьского (1972 года) Пленума ЦК КПСС». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС И. Ф. УЧАЕВ.

В прениях по обсуждению доклада выступили секретарь парткома и опытно-экспериментального завода Г. В. АГРЫЗКОВ, секретарь партбюро порта В. Т. АННЕНОВ, заместитель директора химкомбината В. Л. ГРИШИН, председатель городской плановой комиссии В. А. СУМАРОНОВ и другие товарищи, всего 9 человек.

Пленум также заслушал информацию заведующего орготделом горкома КПСС М. И. НЕГОБОРЫ о ходе выполнения мероприятий в связи с обменом партдокументов и утвердил перспективный план работы горкома КПСС на 1973 год.

Отчет о пленуме будет опубликован в «Ленинце».

количество виноградных железобетонных столбиков для ремонта шпалеры. Доставляя различные грузы для весенних работ на виноградниках, в полную меру сил потрудились шоферы Анатолий Покусаев и Евгений Кулешов.

Весна 1973, решающего года девятой пятилетки, уже на пороге. Начался сев в южных областях страны, вышли в поле и недалекие наши соседи — ставропольцы. Значит, скоро и наш черед. Готовим орудия, готовимся сами. Год 1973, должен быть урожайным.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
наш внешт. корр.



ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ РОДНОЙ СТРАНЫ

С IV пленума горкома ДОСААФ

Третий год подряд город Волгодонск занимает первое место среди городов области по оборонно-массовой работе и удерживает переходящее Красное знамя обкома КПСС и областногокома. 80 процентов всех работающих и учащихся в возрасте 14 лет и старше — члены оборонного общества.

Особенно хорошо поработали в минувшем году первичные организации ДОСААФ опытно-экспериментального завода, филиала ВНИСНИЖ, школы № 8, которым по группам соревнующихся присвоено первое место с вручением переходящего Красного знамени ГК ДОСААФ и динимов первой ступени.

Второе и третье места соответственно заняли среди промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций автобаза № 1, химкомбинат, среди учреждений — горисполком, горбольница, среди школ — школа № 5 и школа № 7.

Хуже всех работали первичные организации СУ-2, железнодорожной станции Волгодонская, управления «Волгохимпромстрой».

Работы за 1972 год задачи городской организации ДОСААФ по решению 11 вараща Центрального 15 химта ДОСААФ были рассмотрены на заседании составшемся IV пленуме городского комитета ДОСААФ.

Основная задача каждой первичной организации ДОСААФ независимо от ее численности, отметил в своем докладе председатель ГК ДОСААФ И. М. Зудов, — это военно-патриотическое воспитание советских людей.

Об этом всегда помнит комитет первичной организации ДОСААФ опытно-экспериментального завода, возглавляемый Г. А. Протасовым. На этом предприятии создана и активно работает военно-патриотическая секция, в которую

входят лучшие пропагандисты цехов. Члены секции планируют и организуют проведение лекций, бесед на военно-патриотические темы, вечера боевой славы, встречи молодежи с земляками, имеющими большие боевые и трудовые заслуги, с воспитанниками заводского коллектива, проходящими службу в рядах Советской Армии.

При активном участии комитета ДОСААФ завода в цехах оборудованы стенды на военно-патриотическую тематику, уголки боевой славы. Работая в тесном взаимодействии с профсоюзной и комсомольской организациями, комитет ДОСААФ особенно большое внимание уделяет подготовке призывной и допризывной молодежи, обучающейся в учебном пункте завода.

докладчик подчеркнул, что составной частью военно-патриотического воспитания молодежи является развитие военно-технических видов спорта. На протяжении ряда лет городская организация а и я ДОСААФ по развитию военно-технических видов спорта занимает первое место в области. И тем не менее, у нас еще немало недостатков в этом важном деле. И самый большой из них — невысокая массовость участников.

Так, например, в спортивных соревнованиях по зимнему троеборью призывной молодежи приняли участие лишь десять организаций, причем из этих десяти только две провели такие соревнования у себя на предприятиях: опытно-экспериментальный завод химкомбината, А такие организации, как ПТУ-60, автотранспортное предприятие, порт, лесокombинат, первое стройуправление, стройуправление № 31 вообще не выста в и л и команд.

Задача всех организаций: развивать военно-

технические виды спорта, провести по ним соревнования, которые будут способствовать популяризации их в коллективах. Необходимо, чтобы на занятиях в спортивных секциях, в процессе спортивных состязаний спортсмены получали волевою закалку, воспитывали у себя стремление к победе, принимали активное участие в подготовке и сдаче норм нового комплекса ГТО.

Немалое значение в военно-патриотическом воспитании учащейся молодежи имеют воензированные игры «Зарница» и «Орленок». Все школы города активно проводят их, но здесь требуется массовость, организованность.

Большие задачи стоят перед городской организацией ДОСААФ в период подготовки к IV Всесоюзной спартакиаде по военно-техническим видам спорта, которая будет проводиться в 1974—1975 гг. под девизом «Будь готов к защите Родины». Это новый рубеж в развитии оборонно-спортивной работы, повышении ее роли в военно-патриотическом воспитании молодежи. И подготовку к спартакиаде надо начинать уже в этом году.

Выступившие на пленуме секретарь партгоркома Анненков, директор школы № 8 тов. Марченко, председатель комитета ДОСААФ опытно-экспериментального завода тов. Протасов, заместитель председателя комитета а ДОСААФ химкомбината тов. Чаловский и другие рассказали о военно-патриотическом воспитании в своих коллективах, внесли ряд предложений по улучшению условий для занятий молодежи военно-техническими видами спорта.

Пленум ГК ДОСААФ принял постановление, в котором особое внимание обращено на улучшение военно-патриотического воспитания советских людей.

По труду и чести

На предприятиях Волгодонска началась выдача тринадцатой зарплаты

Работники опытно-экспериментального завода хорошо потрудились в минувшем году. Реализовано годовая продукция на 59 тысяч рублей больше годового плана, на 3,7 процента возросла производительность труда. Себестоимость изделий снижена на 0,6 процента против плановой. Рентабельность производства составила 19,6 процента. За год завод получил 1 миллион 407 тысяч рублей балансовой прибыли.

присвоено звание ударника коммунистического труда, имеют личное клеймо, работают по технико-экономическому плану. За прошлый год сэкономили сырья и материалов на 584 рубля. Работают с опережением графика на 64 дня. В январе выполнили два месячных плана. И. Т. Литовка награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ему начислено 180 рублей премиальных, а В. В. Кищенко — 168.

Повышенная премия передовика производства выплачена и в других цехах. Кузнецам В. Г. Бабенко, например, начислено 190 рублей, В. И. Пивневу — 187, стержневщице В. И. Полуниной — 181, токаря Н. П. Ревенко — 197, слесарю Ф. Р. Янченко — 162. По труду премированы также слесари И. В. Авилов, А. А. Наместников, газорезчик А. А. Савько и другие.

Выплата премиальных — радостное событие для каждого рабочего. Оценка трудовой деятельности рублем объединяет и моральный и материальный стимулы. Рубль наглядно показывает, чего стоит твой труд, как оценивают тебя самого.

И бесспорно, работник механического цеха Жидов В. В. сожалеет о своем недостойном поступке, из-за которого потерял 132 рубля. Мог бы и Щелкунов В. Г. получить 136 рублей, но он лишил премиальных из-за своего поведения. Грузчик Киселев М. К. потерял 145 рублей. Обручник Тюрина снова, как и в прошлом году, не получил 74 рубля, которые мог бы получить.

Всего по заводу лишено премиальных 80 человек. В течение года они допустили нарушения общественного порядка, производственной дисциплины, совершили прогулы и другие нарушения. Вот так коллектив отметил тех, кто шел не в ногу со всеми, кто недостойным поступком замарал честь советского рабочего.

Так будет и впредь. П. ДУРИЦКИЙ, газозлектростанция завода.

На фермах мясово-хоза «Большевик» хорошо налажена профилактическая обработка животных. В этом большая заслуга главного ветврача совхоза А. Е. Климова.

НА СНИМКЕ: бригадир откормочного гурта Е. П. Кученко и ветврач А. Е. Климов готовятся к очередной профилактике.

Фото А. Бурдюкова.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

НА ПУТИ К ЦЕЛИ

Доярки мясово-хоза «Дубенцовский» ведут неустанную борьбу за повышение продуктивности скота. Умелый индивидуальный подход к каждому животному, тщательный уход и соблюдение установленного режима кормления коров помогают им добиваться высоких надоев. За прошедший отрезок времени труженицы ферм совхоза сдали государству 301 центнер молока. В прошлом же году на 16 февраля было отпарвлено только 245 центнеров этого продукта.

Выполнив полугодичное задание на 147 процентов, труженицы ферм по-прежнему идут по курсу увеличения надоев. В. ИОНОВ.

К итогам сельскохозяйственного года

РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ

Трудным для тружеников колхоза «Юный Ильич» был 1972 год. Не выполнен план сдачи государству хлеба, подсолнечника.

Урожайность силосных культур также оказалась очень низкой. Кукурузной зеленой массы, например, полеводы собрали с каждого гектара по 68,6 центнера при плане 120.

Несколько выше урожайность этой культуры в звене тов. Лабищева — 88 центнеров с гектара, немного больше в звене тов. Самохина — 86 центнеров. Однако эти цифры, надо заметить, никак не идут в сравнение с показателями работ звена А. Д. Морозова из колхоза имени Карла Маркса, работающего в со-

вершенно аналогичных условиях. Как видно, все зависит от того, как кукурузоводы хозяйствовали на закрепленных участках земли.

Условия выращивания культур во всех бригадах были примерно одинаковы, а урожайность низкая и разная. В чем же причина? А прежде всего в том, что в бригадах не учитывали почвенных особенностей каждого участка, не соблюдалась агротехника возделывания сельхозкультур, не выдерживалась глубина заделки семян, нормы высева определялись без учета особенностей поля, допускался брак в работе на предпосевной обработке почвы.

Допускались и другие на-

рушения требований агротехники: не соблюдалась прямолнейность рядов посевов, допускались огрехи, при обработке междурядий пропашных зачастую срезалась часть посевов, что приводило к изреживанию их, а значит, и к снижению урожая.

На севе пропашных, например, трактористы В. Князев, Н. Гаврилов, А. Терехин допускали искривление рядков, в результате чего при междурядной обработке почвы стрельчатыми лапами культиваторов были срезаны до 15 процентов растений.

Аналогичный брак в работе допустили трактористы третьей бригады тт. Тимонин, Ревякин, Дуваров, Махонин.

Мало того, эти механизаторы, высеяв семена, смешанные с землей, допускали пропуски в рядках.

Посевы на всей площади механизаторы колхоза аркадали сагами, но на одном гектаре не подкормили пропашные минеральными удобрениями. В годующую почву вместо 300 тонн минеральных удобрений было внесено только 400, да и то в сухую почву.

Недостаточно вывезли на поля механизаторы и органических удобрений — 5000 тонн вместо 7500. А ведь колхоз имеет возможность вывозить в поле ежегодно до 12.000 тонн навоза.

И сейчас фермы колхоза обносили садами тавоа.

Встреча поколений

В Доме культуры станицы Романовской в этот вечер собрались те, кто никогда не слышал боевых залпов орудий, и те, кто своими руками нёс победу в Великой Отечественной войне.

Празднично оформленный зал вместил около 500 человек — участников торжественного вечера. На сцене знамена комсомольской и пионерской организаций Романовской средней школы. Ребята застыли в почетном карауле.

Вечер открыл заместитель директора школы по воспитательной работе Н. С. Морев.

Затем выступили ветераны Великой Отечественной войны почетные граждане станицы А. А. Забазнова, Е. А. Заичко и другие.

Многие интересные рассказы ребятам ветераны, призвали молодое поколение крепить могущество нашей социалистической Родины.

— Пусть всегда над нашими городами и селами будет чистое небо, — закончил свое выступление Е. А. Заичко.

Под торжественные звуки музыки коммунист — ветеран войны А. А. Забазнова вручил тридцати школьникам комсомольские билеты.

После торжественного вечера силами школьной художественной самодеятельности был дан большой концерт.

Надолго нам, ветеранам, запомнятся песни «На Мамаевом Кургане», «Алеша», «Синий платочек». Был также поставлен спектакль «Они были комсомольцами».

И. ЛУКЬЯНЦЕВ, участник Великой Отечественной войны.

КОММЕНТИРУЕМ ПРИНЯТЫЕ РЕШЕНИЯ

Городу — комплексную газификацию

В Волгодонске более шестидесяти процентов жилья уже газифицировано. Смонтированы дворовые групповые емкости, индивидуальные газобаллонные установки.

Но при застройке новых кварталов монтаж газопроводов, емкостей не производится. Вместо этого строятся подвалы, хозяйственные сараи, что, естественно, приводит к удорожанию строительства.

Исполком Волгодонского горсовета принял решение во всех вновь проектируемых жилых кварталах города газификацию домов производить одновременно с их строительством. Также условием главного архитектора города обязан ставить перед строителями при выдаче каждого задания на проектирование.

Одновременно с этим утвержден график газификации жилых домов на 1973—74 годы. Предприятия — владельцы жилого фонда — обязаны до 1 сентября с. г. разработать необходимую проектно-сметную документацию на газификацию жилых домов с последующей передачей ее подрядчику для производства работ.

Под строгий контроль

На очередном заседании исполкома горсовета обсуждался вопрос о выполнении решения облисполкома о серьезных недостатках в организации надзора за строительством и эксплуатацией индивидуальных жилых домов.

Отмечено, что, несмотря на работу, проведенную городским отделом внутренних дел, управлением главного архитектора, горкомхозом, административной комиссией горис-

полкома, в Волгодонске еще допускаются случаи нарушения принятого решения. Правление общества «Волгодонской садовод», например, не установило контроля за строительством на садовых участках, что привело к нарушениям установленного порядка со стороны садоводов-любителей.

Исполком обязал правление общества «Волгодонской садовод» произвести обследование участков, обсудить на своем заседании все случаи самовольного строения жилых сооружений и принять необходимые меры к нарушителям устава общества.

Выявлены также случаи нарушения договоров отдельными индивидуальными застройщиками жилья, срыва сроков строительства. Нарушили, например, правила застройки и извлекли нетрудовые доходы от сдачи жилья в наем Сухомлинов И. Ф. и Титов Ю. К. По этому поводу исполком горсовета обязал управление городского коммунального хозяйства обратиться в народный суд с иском о расторжении с ними договоров на предоставление земельных участков под строительство жилых домов и изъятии домовладений в фонд Волгодонского городского Совета.

В принятом решении исполком обязал управление горкомхоза, бюро технической инвентаризации и управление главного архитектора произвести проверку соблюдения договоров об индивидуальном строительстве и материалы проверки представить на рассмотрение исполкома.

Городскому отделу поручено установить систематический контроль за строительством и застройкой домов (наличие соответствующего разрешения на строительство, документации на стройматериалы), а также за соблюдением паспортного режима.

На зимней путине

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

С самого начала все пошло не так, как предполагалось.

Дорога по «кукурузам» никогда не была легкой. Но на этот раз снежные заносы в перепадах, рыбный песок на баржах, где колеса автомашин зарывались по самую ось, бесконечные спуски и подъемы вконец вымотали рыбаков. Пройденные сто километров обернулись для них тысячами.

А тут еще одна неожиданность. На полевом стане, куда прибыла бригада Алексея Яковлевича Позднякова, не оказалось кровати, постели. Кто-то забрал весь нехитрый инструмент рыбаков. Угли не было.

Но работа есть работа. Затем и приехали рыбаки на эту самую отдаленную точку рыбоколхоза «15 лет Октября» — участок № 9. Благо сохранился хоть один дом. С ним на следующий день и отправился «зарабатывать» на лед моря.

Целый день лед был в ходу. А сделанного оказалось наполовину меньше, чем хотелось. Оно и понятно. Чтобы занести сеть под лед, надо проульнуть дужку почти в квадратный метр. Да не одну, десятки. А толщина льда до сорока сантиметров. Будь необходимый инструмент — дело нехитрое. А без него — одна маля.

Все это потом «утрачено». Председатель рыбоколхоза А. Я. Панаев привез на стан уголь, доставил постель, инструменты, завезли бензин. Но все это уже после. Какое-то время было потеряно.

— Да ведь рыбака день кормит, — говорит Б. И. Бендерков. — Вот бригада Ивана Михайловича Кленкина всего на несколько дней раньше нашего зарубилась в лед и уже сдала более тонны рыбы, а у нас ее, как кот наплакатель.

Бендерков почти всю свою трудовую жизнь провел на рыбалке. На девятом участке освоился, как на собственном дворе, причюе своей рыбацкую грамоту. Большой опыт имеют также коммунист Г. И. Худаков, Г. В. Шляхтин. Они охотно делятся своими знаниями с Б. И. Шаптарным, который недавно вошел в бригаду.

Трудно достается рыба в зимнюю пугину. Особенно в нынешнюю. Солнце, теплый воздух растопили снег. Размякли пески, весь лед на море покрылся водой. Каждое утро на автомашине рыбаки добираются до берега, а оттуда одевают лямки саней и бредут с ними километра три по скользкому льду и воде к поставленным сетям.

Это на девятом участке. Здесь рыбакам Позднякова, скажем прямо, повезло. На шестом участке



бригада Василия Михайловича Горюгина, например, начинает свой рабочий день с маршрута, протяженностью десять-пятнадцать километров.

Но вот рыбаки у «майны» (дужка, куда опускают сети под лед). Ее очиняют, выкрывают, другую, отыскивают или концы сети и начинается самое интересное, ради чего рыбаки терпят все невзгоды, — подъем сетей.

И если они не пустые, рыбаки забывают о ветре, и морозе, не обращают внимания ни на что. Погретые руки в воде, что в «майне», и снова распутовывать сети. За этой работой не замечают и времени. Настроение — лучшего и желать нечего.

Было время, когда рыбаки с ругины возвращались к берегу ночью. Работали на льду столько, сколько позволял дневной свет. Вылавливали увесистых сазанов, треснуудых сомов. Тогда и усталости не чувствовалось. Тут сказывались и моральный и материальный стимулы.

В нынешнем году иная картина. При нас рыбаки Позднякова подняли из воды целый километр сетей, а улов едва превысил двести килограммов. А на другой зарубке море «одринно» рыбаков одним единственными лещом.

— Это нам испытание на прочность, — говорят рыбаки.

С начала зимней путины бригада сдала всего 500 килограммов рыбы при квартальном плане 8500 килограммов.

Удрученными вернулись рыбаки с путины. Обогрелись, умылись. Повар Н. Ф. Кузнецов накормил отваренным картофелем с соленой рыбой да чаем. Зимний вечер долго тя-

нется. Как скоротать его рыбаки? Один берется за понравившуюся книгу, у других завязывается оживленный разговор.

— Наш «Орловец», как говорят, на ладак лышит, — рассказывает бригадир. — А в колхозе не найдешь запасной детали. Прошлым летом мы больше ремонтировали, чем рыбалили.

Бригада Позднякова не числится в победителях. План прошлого года остался невыполненным.

— На путине рыбаку нужна особая оперативность в работе, — добавляет кто-то из рыбаков. — Говорят же, что не рыба ищет сети, а сети ищут рыбу.

Мудрое изречение. В нем вся суть промыслового дела. Бросить сети в воду — дело простое. Но где, в каком месте? Чтобы найти его, нужен постоянный поиск. Не случайно девять бригад колхоза из тринадцати успешно справились с заданием, не только выполнив, но и перевыполнив годовой план. Понятно, что понеку должна существовать хорошая материальность судна, его ходовые качества. А все это предопределяется хорошим техническим состоянием судна, чего не хватает «Орловцу».

Ему, как и другим судам рыбоколхоза, нужен основательный ремонт. И к нему механизаторы приступили еще 5 февраля.

— И мы не сидим без дела, — продолжает бригадир. — Готовимся к весенней путине. Не получилось зимой, так весной надо взять свою долю у моря.

И. КРИВОКОНЕВ, А. БУРДУКОВ, наши спецооргы. НА СНИМКЕ: первые «дары» моря рыбакам бригады В. М. Горюгина.

нако вывоз его на поля организован слабо.

В колхозе слаба еще трудовая дисциплина. Поэтому агрономам, бригадиром тракторных бригад и механизаторам не следовало бы сбавлять на неблагоприятные погодные условия, а наоборот, тщательно анализировать свою работу, вскрыть недостатки, выявить неиспользованные резервы повышения урожайности сельхозкультур.

Урожайность сельхозкультур зависит, прежде всего, от самих механизаторов, от их высокой трудовой дисциплины, их творчества и знаний.

В расхождении механизаторов имеется в колхозе более 60 тракторов, 27 комбайнов, много других сельхозмашин и сельхозинвентаря. Однако в минувшем году полеводы не сумели использовать технику высокопроизводительно. Среднесуточная выработка на один

условный трактор, например, доведена до 6,7 гектара мягкой пахоты, вместо 7,6 — по норме. Ниже нормативного и коэффициент эффективности тракторов. План тракторных работ в колхозе выполнен на 92 процента. Выработка на 15-сильный трактор по колхозу составила 1425 гектаров мягкой пахоты, на 35 гектаров ниже плановой. Себестоимость одного гектара мягкой пахоты колхозу обошлась в 6,8 рубля, при плане 5,62.

Неудовлетворительно используя машины, механизаторы неэкономно расходуют денежные средства на ремонт техники. В минувшем году, например, на ремонте полеводы перерасходовали 61 тысячу рублей, то есть, затратили на ремонт в три раза больше, чем было запланировано.

А все дело в том, что в колхозе бесхозяйственно используют машины, допускаются холостые переезды.

Причиной является то, что она из труда механизаторов в колхозе производится не за фактически выполненные работы, а за проработанные часы. Вот и разскажут трактористы вхолостую.

Механизаторы колхоза не ведут учет расхода горючего и запасных частей. Все это, в конечном счете, удорожает себестоимость гектара мягкой пахоты, центнера произведенной продукции.

И это не замедлило сказаться. Один центнер зерна, например, обошелся колхозу в 5,76 рубля вместо 4,47. На 0,08 рубля выше плановой себестоимость центнера подсолнечника.

Но дешевле стал в колхозе центнер силосной массы, сена и другой продукции. Это говорит о том, что полеводы хозяйства могут и умеют работать лучше, надо только по-настоящему дружить с агротехникой.

В. ОСЕТРОВ.

РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ЖИЛЬЯ

В городские организации, в редакцию газеты «Ленинец» поступает немало вопросов о том, какие существуют основные правила распределения жилой площади в городе. На эти вопросы отвечает заместитель председателя Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся председатель жилищно-бытовой комиссии при горисполкоме П. С. АГАПОВ.

В текущей пятилетке в нашем городе значительно возросли темпы жилищного строительства. Только за два года введено полезной жилой площади около 62 тысяч квадратных метров, или 64 процента площади, введенной в течение всей восьмой пятилетки.

Получили квартиры и улучшили свои жилищные условия 1814 семей, 250 семей переселены из поселков Ново-Солёный и Шлюзы.

И все же еще многие труженики города нуждаются в жилье. В связи с этим вопросы постановки на учет, распределения жилья и его предоставления должны рассматриваться очень тщательно. Подготавливаются они комиссиями фабричных, заводских, а также цеховых комитетов профсоюза и выносятся на решение администрации и ФЗМК профсоюза.

Отсюда вытекает, что жилищные вопросы во всем своем объеме, решаются профсоюзными комитетами предприятий и организаций.

Разберем все разнообразие вопросов, связанных с распределением жилой площади. Прежде всего, это учет граждан, нуждающихся в получении жилой площади. Он организуется по месту их постоянного жительства или по месту работы на предприятиях, в учреждениях и в организациях (на крупных предприятиях может вестись по цехам, отделам, подразделениям, как это сделано, например, на химкомбинате, лесокombинате, опытно-экспериментальном заводе).

При постановке на очередь и выделении жилой площади должно быть учтено, что на учет ставятся граждане, имеющие менее четырех квадратных метров жилой площади на одного человека (исключение предоставляется переселенцам с длительным стажем работы на одном предприятии и проживающим в неблагоустроенных квартирах применительно к условиям данного населенного пункта).

Учитывается также место работы, занимаемая должность, стаж работы на данном предприятии: адрес и характеристика занимаемой площади, срок проживания; основание к постановке на учет; решение администрации и ФЗМК о постановке на учет.

Списки очередности и должны быть вывешены для общего ознакомления на каждое первое января следующего года и представлены на рассмотрение и утверждение

ЖКО химкомбината все квартиросемейники, имеющие излишнюю жилую площадь, предупреждены, и в ЖКО обязаны предъявить к ним требования согласно жилищному законодательству.

Работа в этом направлении должна вестись всеми домоуправлениями и ЖКО города.

Кроме общего списка определен отдельный список на получение жилой площади. В нем имеют право стоять: инвалиды Отечественной войны, семьи военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести или при исполнении иных обязанностей службы; лица, больные заразными формами туберкулеза.

В отдельный список могут входить и молодые специалисты, окончившие высшие учебные заведения, средние и ПТУ, которые направляются на предприятия после окончания учебного заведения. Молодыми специалистами следует считать лиц, бывших на предприятии, в организации и в учреждении сразу после окончания учебных заведений по направлениям, дающим право на обеспечение жилой площадью в установленных сроки.

И у нас допускаются случаи, когда в эти списки попадают лица, проработавшие на предприятиях, в организациях и учреждениях в различных городах ряд лет и которые фактически к этой категории относятся быть не могут.

Далее, в направлении о предоставлении жилья не говорится, что специалисты должны получать только изолированное жилье (имеются в виду одиночки). В этом случае определение одиночек в общежития является предоставлением жилья.

По отдельным спискам предоставляется жилье офицерам и военнослужащим сверхсрочной службы и уволенным из Вооруженных Сил, органов и комитета государственной безопасности.

Также по отдельным спискам предоставляется жилье многодетным матерям, которым присвоено звание «Мать-героиня» или награжденным орденом «Материнская слава» или медалью «Медаль материнства».

Ответственным работникам, занимающимся постановкой на очередь и распределением жилой площади, необходимо строго руководствоваться жилищным законодательством и решением облисполкома и облсопрофа по этому вопросу.

Соблюдение всех этих требований и правовых норм со стороны ФЗМК и руководителей предприятий исключит заявления и жалобы трудящихся по жилищным вопросам.

Как будто нет никакой сложности учесть все требования при постановке на квартирный учет, но, к сожалению, факты говорят о другом. Все недовольства, заявления, жалобы начинаются именно в период формирования списков очередности и особенно продолжают при выделении жилой площади. И все потому, что некоторые из этих требований при составлении списков очередности не выполняются.

Так, руководство и профсоюзный комитет «Волгодонскпромстройа» составили списки на получение жилья в 1972 году без учета стажа работы, то есть не было выполнено одно из требований, что привело к законным жалобам со стороны работающих.

Такие, но правда уже одиночные случаи имели место на лесоперевалочном комбинате, опытно-экспериментальном заводе и в ряде других организаций.

При формировании списков очередности очень слабо изучаются жилищные условия тружеников жилищно-бытовыми комиссиями ФЗМК на предприятиях и в организациях, ставятся на очередь те, кто фактически в жилье не нуждается. Так, при распределении в доме ВНИИСПИЖ с квартирного учета, были сняты три семьи, которые живут у родителей в благоустроенных домах с полным обеспечением жилой площади.

При составлении списков сложным оказывается вопрос принадлежности родителей. В нарушение закона родители записываются ко всем сыновьям и дочерям. Делается это для того, чтобы получить большую жилую площадь любыми путями. Этот недостаток присущ на сегодня всем профсоюзным комитетам. И нужно сказать, против этого ведется крайне недостаточная работа.

Мы имеем факты по всем спискам очередности на получение жилья, когда родители прописывают за 5—4 и менее месяцев до получения жилья. И, как правило, фактически родители здесь не проживают и не собираются или проживают недолгий срок и уезжают. Все это ведет к разбазариванию жилого фонда (образованию излишней площади), которая очень дорого и доставляется для каждого предприятия и организации с большим трудом. Этому нужно положить конец.

Жилищно-бытовая комиссия при горисполкоме провела в этом направлении ряд мероприятий. В частности, по

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Чемпионы малой ракетки

В Цимлянске прошли соревнования на личное первенство областного совета ДСО «Урожай» по настольному теннису. Флаг соревнований поднял кандидат в мастера спорта Владимир Гольдин из Новочеркасска и первозарядница Татьяна Попова из Азова.

В итоге спортивной борьбы первое место среди мужчин занял В. Гольдин, среди женщин — В. Новоселова (Егорлыкский район).

Участники соревнований, занявшие призовые места, были награждены грамотами и жетонами. Чемпионам вручены чемпионские ленты и призы. Спортсмены увезли с собой памятные значки города Цимлянска.

Товарищеская встреча

В спортивном зале Цимлянской средней школы № 1 состоялась товарищеская встреча по баскетболу и волейболу между женскими и мужскими

командами Цимлянска и Мартыновского района. В соревнованиях по баскетболу и у мужчин, и у женщин выиграли цимляне. В волейболе у мужчин со счетом 3:1 победили гости.

Первый кандидат

Закончилось личное первенство Цимлянского района по русским шашкам. Победителем стал управляющий районным госбанком П. Т. Латышев. Он первый в нашем районе выполнил норму кандидата в мастера спорта.

На втором месте А. Богатиков, инспектор пожарной охраны РОВД, выполнивший норму первого спортивного разряда. Третье место занял электрик Цимлянской ГЭС первого разряда В. Мартынов.

В ходе соревнований норму первого спортивного разряда выполнили газосварщик винсовхоза «Большовский» В. Тюлькин и судомеханик Цимлянского рыбозавода В. Вербицкий.

А. ОСИПОВ, спортивный обозреватель ДСО «Урожай».

По решению товарищеского суда

Товарищеский суд цеха № 15 химкомбината рассмотрел поведение шофера А. Азанова, который в нетрезвом состоянии был подобран и доставлен в медвытрезвитель. Суд решил объявить А. Азанову общественный выговор с опубликованием в газете «Ленинец».

А водитель цеха Р. Масленников, побывавший дважды в течение года в медвытрезвители, по решению товарищеского суда подвергнут денежному штрафу в размере 10 рублей.

П. КОХАН, председатель товарищеского суда.

КИНОРОЛИК

„Комитет 19-ти“

Комиссия Комитета ООН, расследуя причины смертоносной эпидемии, вспыхнувшей в Африке, обнаруживает глубоко аксиоматизированную фашистскую стратегическую базу, созданную еще Гиммлером для испытания новейших видов бактериологического оружия...

В новом цветном двухсерийном художественном фильме снимались Юрий Яруев, Николай Засухин, Светлана Смехнова, Маллен Марлон и другие актеры.

„Солярис“

Двухсерийный широкоэкранный фильм «Солярис» поставлен по научно-фантастическому роману Станислава Лема.

Действие фильма начинается на Земле, в доме у Криса Кельвина, которому завтра предстоит лететь на Солярис — далекую, неизведанную планету.

„Бой с тенью“

Если тебе семнадцать лет, ты только окончил школу и стоишь на пороге, за которым многолетняя, сложная, стремительная жизнь, где за все отвечаешь сам, — не торопись сделать первый шаг, подумай — с чем ты пришел, кто ты, чего хочешь от жизни, что собираешься дать людям и обществу, в котором живешь...

Фильм по мотивам повести М. Александрова «Кожаные перчатки» поставил режиссер Валентин Попов, знакомый зрителям, как исполнитель роли Сергея Журавлева в фильме «Мне двадцать лет».

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

Швейные изделия и обувь — по сниженным ценам

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КООПЕРАЦИЯ в районных центрах области

ОРГАНИЗОВАЛА ПРОДАЖУ ОБУВИ И ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ

НЕДОРОГИЕ СОРОЧКИ, ПЛАТЬЯ, ПАЛЬТО, КОСТЮМЫ, ОБУВЬ всех видов и размеров **ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ** для повседневной носки.

Купить их можно как за наличный расчет, так и в кредит.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ В ВЫБОРЕ.

Цимлянское районное управление

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» срочно требуются на постоянную работу:

грузчики, строповщики, рабочие складов, газозлектросварщики, водители автотопогрузчиков.

Обращаться: гор. Волгодонск, пос. Шлюзы, торговая база «Сельхозтехники» или гор. Цимлянск, ул. Московская, 79, районное объединение «Сельхозтехника».

Администрация.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске, со всеми удобствами, изолированную, на две однокомнатные квартиры. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 76, кв. 44.

ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ № 2 требуются на полевые работы в пределах Ростовской, Оренбургской, Саратовской и Пензенской областей следующие специалисты:

шоферы, электрорадио механики, буровые рабочие, погара.

Все работники полевых партий обеспечиваются спецодеждой, постельными принадлежностями, им выплачивается полевое довольствие в размере 40 процентов от заработка. В полевых партиях работает столовая с двухразовым питанием.

Обращаться в отдел кадров экспедиции, г. Цимлянск, Ростовской обл., ул. Заводская, 1.

Администрация.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 660 треста «Севкавсоюзмонтаж» на постоянную работу требуется:

старший бухгалтер (на правах главного), имеющий опыт работы в строительном-монтажных организациях.

Обращаться: СММК-660 (у ж. д. станции Цимлянская).

Администрация.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49;

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич